
ATA DA 2' (SEGI]I{DA) SESSÃO ORDINÁRIA DO I" (PRTMEIRO) PERÍODO
LEGTSLATTVO DA l'(PRIMETRA) StrSSÂO Lf,GISLATM ANUAL DA CÂMARA
MI.JNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, Df,23IOIDO25.

Aos 23 (vinte e três) dias do mà de janeiro de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram
reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 2, (segunda)
Sessão Ordiúria, do l' (Primeiro) Periodo tegislativo da l, (primeira) Sessão Legislativa
Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador MÁRCIO MICHAEL DO NASCIMf,NTO FARIAS e
secretâriada pelo vereador, HERALDO DE HOLAI\IDA GUIMARÁES JUNIOR.
Iniciados os trabalhos, o sr. Presidente soliciou ao sr. secretário que verificasse a presençâ
dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de l4 (quatorze)
vereadores(as), dos l5 (quinze) vereadores que compõem Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte. Registrou-se a ausência do vereador George Eric coelho Vieira e silva, que justrficou.
Em seguida, o sr. Presidente declarou aberta a 2'(segunda) sessão ordinária do lo (primeiro)
Período Legislativo da la (Primeira) Sessão Legislativa Anual da câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 23 (Vinte e três) dejaneiro de 2025. Em segrid", o
Sr. Presidente passou para o PEQTJENO EXPEDIENTE, solicitando ao Sr. Secretáiio para
fazer a leitura das Matérias do Pequeno Expediente: PROJETO DE LEI N" 03/202s DE 22
DEJANEIRO DE 2025 de autoria do vereador JOSó VALDm. DA SILVÁ,, que dá a
denominação de JOSE GENTIL DA cosrA ao centro de Educação infantil (cEIi, creche
localizada na Rua Francisco Remígio, Limoeiro do Norte - CE,; pROJETO DE LEI N.
0412025 DE 22 DE JAI\IEIRO DE 2025, que declara de utilidade publica a entidade que
indica - A§SOCIAÇÃO DOS CATADORf,,S(AS) BOM JESUS SUL, inscrita no CNpJ sob
o n". 15.010.871/0001-63, com sede na Rua Joaquim Rodrigues dos Santos, S,N, Baino
Pitombeira, cEP 62930-000, Limoeiro do None, ceará, entidade sem fins lucrativos e com
prazo de duraçào indeterminado; REQUERIMENTO N' 02s/202s de auroria do vereador
MARCIo JosE LoPEs LIMA, requer a secretaria municipal de educaçâo da Sr. Ana Maria
Alves Albuquerque, encaminhando oficio no ooz/2ozs da comissão de educação, desta casa
Iegislativa em anexo; REQUERTMENTO N' 029/202s de autoria do vereador sÉRGIo
MURILO DE CASTRO GOMES, r«1uer à chefe do poder execurivo municipal, e ao
secretário de infraestrutura e urbanismo, para que seja feita uma pÍssagem molhada no poços
dos paus que liga gangorra e comunidades vizinha à Limoeiro do trio.t".;
REQUERIMENTO N.030/2025 de autoria do vereador SÉRGIO MURILO DE CASTRO
GoMf,,s, que requeÍ à chefe do poder executivo municipal e ao secreário de infraestrutura e
urbarismo, para que sejam feitos calçamentos nas ruas na comunidade do espinho.;
REQUERIMENTO N" 03112025 dE AUtOriA dO VCTEAdOT SÉRGIO MURILO Df, CÀSTRO
GoMEs, rlqler a chefe do poder executivo e ao secretário de infraestrutura e urbanismo,
para que seja feito a ampliação do cemiterio do Bixopá; R-EeUERIvIENTo N'032/202s de
autoria do vereadora SAMTRA ELEN BARRoso cHAvEs, requer a chefe do poder
executivo municipal e ao secrerário de obras e serviços públicos a criação/implantação de uma
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brinquedo-praça, academia ao ar livre, no Bairro Luiz Alves, com o intuito de oferecer à
comunidade local, lazer, convivência e bem estarl REQUERIMENTO N" 033/2025 de
autoria do vereadora SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES, - requeÍ a chefe do poder
executivo municipal e ao secreário de obras e serviços, a cria$o de uma brinquedo praça,
academia ao ar livre, na boa fe, com o intuito de oferecer à comunidade local, lazer,
convivência e bem-estar; REQUERIMENTO fÍ" 034/2025 de autoria do vereadora
SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES, requer ao chefe do poder executivo e ao secretario
de obras a Implantação de uma praça com brinquedos e academia ao ar livre no Baino São
Raimundo; REQUIRIMENTO N" 035/2025 de autoria do vereador JOSÉ VALDn, DÂ
SILVA, requer ao chefe do poder executivo municipal e ao secretario de obras, uma patrol
para a recuperação da estrada da Várzea do Cobra, Sitio pasta e Sitio Marquinhos, até a pedra
Branca; REQUERIMEN"TO N' 036/2025 de autona do vereadora ELISETf, SILVA
DUARTE GUIMARÃES, so[cita ao presidente desta casa que agende audiência com o
superintendente de obras públicas - SOP, com o ob.ietivo de levantar o andamento das
demandas (projetos) encaminhados ao referido órgão do Govemo do Esado do Ceará.;
REQUERIMENTO N' 037/2025 de autoria do vereador FRANCISCO DIóGENIS
PEIxoro' requerer ao chefe do poder executivo municipal e ao secretário municrpal de
obras e serviços públicos, paÍa que seja feito uma reforma na passagem molhada do ónego
da localidade do Mororó no distrito do Bixopá.
; R-EQUERIMENTO N' 03812025 de autoria do vereador HERALDO HOLAÀIDA
GUIMARÃES JIINIOR, requerer ao superintendente do SUTRAN, a designaçào de agenres
de trânsrtos para atuaÍem diuturnamente nas faixas de pedestres das escolas localizadas no
perímetro urbano da cidade de limoeiro do norte
; REQUERIMENTO N' O39|2O2S de autoria do vereador HERALDO HOLANDA
GI-IIMARÃES JtINIOR, , requerer de v. Exa. a criaSo de uma linha urbana de trànsporte
público; REQUERIMENIO N' 0402025 de autoria do vereador HERALDO HOLANDA
GUIMARÁES JUNIOR, requerer de v. Exa. a construção de uma academia ao ar livre na
comunidade de Sitio Milagres, a ser feita na quadra local; REeUERIMENTO N" O42âO2S
de autoria do vereador LAURO GARDÊNIO PINHEIRO MACHADO, requerer da chefe
do poder executivo municipal implantaçào da areninha e da academia ao ar livre no espaço
público da área verde no loteamento conviver, localizada no Bairro do Socorro;
REQUERIMENTO N' M32025 de auroria do vereador LAURO GARDÊNIO
PII\ÍHEIRO MACHADO' solicita ao secrerário municipal de obras e serviços públicos, a
iluminação pública da avenida do contomo, com a instalação de luminárias, bern como a
limpeza da avenida ; Rf,Q[IERIMENTO N" 0441202s de autoria do vereador LAllRo
GARDENIO PINHf,IRO MACHADO, solicita ao secretário municipal de esporte e
juventude (SESPORT), a manuten@o das areninhas do município, tendo em vista que muitas
se encontÍam sem as fitas de demarcaçâo. ; REQUERIMENTO N. 046.DO2S de autoria do
vereador VALDEIVIIR BESSA SALGADO, requerer de v. Exa. que seja encaminhado o
presente requerimento ao chefe do poder executivo municipal, e ao secretário municipal de
obras e serviços públicos (SOSP), paÍa que seja realizada a recupera$o da estrada na
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comunidade de Santa Mana até a fazenda flor da serra de Luiz Girão; Rf,QUERIMEI{TO N"
047 fLO25 de autoria do vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, requerimento ao chefe
do poder executivo municipal e ao secretário municipal de obras e serviços públicos p.ua que
seja concluída a areninha da comunidade de Santa lúaria; REQUERIMENTO N. U8/202S
de autoria do vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, requenmento ao chefe do poder
executivo municipal e ao secretário municipal de obras e serviços públicos para que seja feita
a reposição das lâmpadas que estiio apagadas na quadra esportiva da comunidade de pedra
Branca.; REQUERII{ENTO N" 049/2025 de autoria do vereador JOSÉ TORR-ES DE
MO[IRÂ NETO, , requerer à Exma. Sra. chefe do poder executivo municipal, , ao secretário
municipal de govemo, e à secretária municipal de eduoação básica (SEMEB), a implantação
de uma creche infantil no distrito de Bixopá; REQUDRTMENTO N" 0s0/202s de autoria do
vereador JOSÉ TORRES DE MOURÀ Nf,Tõ, requerer à Exma. Sra. chefe do poder
executivo municipal, ao secretário municipal de govemo, e ao secreário municipal de
desporto e juventude, solicitando que seja agilizada a constnilção da quadra na comunidade
Monos; REQUERIMENTO N" 051/2025 de autoria do vereador FLAUBf,R LIMA
HoNoRATo' requerimento ao chefe do poder executivo municipal, e ao secretário
municipal de obras e serviços públicos (sosP), soliciando uma manutençâo no meio-fio e no
calçamento do Bom Jesus do Cnrzeiro,; REQUERIMENTO N" 0S2Z02S de autoria do
vereador FLALIBER LIMA HoNoRATo, requenmento ao chefe do poder executivo
municipal e ao secreúrio municipal de obras e serviços públicos ,solicitando a manutenção
dos brinquedos da brinquedoteca, no baino Antônio Holanda; REeUERIMENTO N,
0§3/2025 de autoria do vereador FLAUBER LIMA HoNoRATo, requerimento ao chefe
do poder executivo e a secreÉria municipal de educaçâo básica (SEMEB), solicitando a
reforma da escola professora marta Ivaniza Moura Freitas silva, no baino Antônio Holanda de
oliveira- Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o sr. presidente passou o GRAI\IDE
EXPEDTENTE. o primeiro vereador a Êzer uso da tnbuna, foi a vereadora SAMTRA
BARRoso cHAvE§ utilizou a tribuna pelo tempo regimental de 20 minuros. lniciou sua
fala cumprimentando o público presente, os colegas vereadores e a Mesa Diretora, além de
agradecer a Deus pela oportunidadê de estar representando a população. DemonsÍou gratidão
pelo acolhimento dos funcionários da câmara e reconheceu o apoio recebido, deitacando
especialmente a paciência com os novos vereadores. Em seguida, a vereadora agradeceu ao
secretário Daniel pelo atendimento às demandas de limpeza pública. citando especificamente a
retirada de entulhos na cidade Alta. Aproveitou o momento para reforçar a solicrtaçâo de
limpeza na quadra do bairro Boa Fé. Reoonheceu que, apesai do início de mandato trazer
muitos desafios, acredita que, com união, será possivel alcançar melhorias para todas as
comunidades do município. samira destacou uma reunião r@ente com a nova equipe da
Procuradoria Especial da Mulher, da qual ela e a vereadora Elisete foram nomeadas como
procuradora adjunta e procuradora especial, respectivaÍnente. parabenizou a equipe pelo
trabalho e informou que a Procuradoria está disponível para receber mulheres qu" 

"t 
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qualquer tipo de violência, fisica ou mental. Reforçou que as mulheres es6.o amparadas tânto
pela Procuradoria quanto pela Casa da Mulher e reafirmou sua disposi@o em atuar ao lado da
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vereadora Elisete para buscar mais avanços nessa área. Relatou tambem visitas realizadas às
secretarias de Esporte e à Superintendência de Trânsito, onde foi bem recebida e pôde
esclarecer dúvidas. Manifestou gratidão pelo acolhimento e ressaltou a importância de
continuar essas visitas para rcalizar um bom trabalho. A vereadora apresentou os três
requerimentos protocolados na semana: o primeiro solicita a criação e implantação de uma
brinquedopÍaçae academia ao ar livre no bairro Luiz Alves, com o objetivo de proporcionar
lazer, convivência e bem-estar à comunidade. Samira explicou seu carinho especial por esse
bairro, onde viveu parte da inância, e ressaltou a necessidade de espaços de lazer para as
famílias e a juventude. O segundo requerimento solicita a criação de uma praça no baino São
Raimundo, destacando que a atual não atende de forma adequada as necessidades da
populaSo. Propôs, inclusive, uma união de esforços com ouffos vereadores para ampliar esse
projeto e beneficiar também áreas próximas, como o Arraial e Canafistula. O terceiro
requerimento, voltado ao bairro Boa Fé, enfatiza a solicitação de uma praça como um espaço
que atenderia não apenâs às demandas de lazer, mas também de saúde e bem-estar da
comunidade, permitindo atividades para tdas as faixas etárias. A vereadora reiterou seu
compromisso c,om outras localidades e destacou demandas apresentadas na sessão anterior,
como as frequentes quedas de energia que prejudicam moradores, @merciantes e agricultores.
Informou que hâ expectativa de aquisição de novos transformadores para melhorar a
capacidade de atendimento da subestação de Limoeiro e comprometeu-se a continuar
cobrando por soluções. Abordou ainda a questão do abastecimento de água na região do setor
NH3, explicando que, devido à localizaSo em Morada Nova, a solução depende de
articulações entre os dois municípios. Comprometeu-se a buscar avanços junto à prefeita e
outras autoridades envolvidas. Outro tema abordado foi o chamamento de concursados.
Informou que, segundo reunião com a prefeita, novas convocações estão previstas para o mês
em surso, o que fortaleceni os serviços públicos e atenderá melhor às demandas municipais.
Destacou que o gabinete está à disposição para prestar esclarecimentos e receber sugestões da
populaSo. Samira mencionou tambem a proximidade do início do ano letivo e as dificuldades
causadas pelas chuvas, solicitando a manutenção das vias de acesso às escolas e cr@hes, com
destaque para a Creche Teotônio Barbosa, no bairro Bom Nome, uma demanda urgente e
recorrente apresentada por pais e moradores. Finalizou convidando a população a participar de
um leilão beneficente que seria realizado na sexta-feira, às l9h, na comunidade Faceira,
reforçando a importância da união em prol de causas sociais. Por Íim, trouxe à pauta o tema do
abuso infantil, destacando o aumento preocupante de casos e a necessidade de discutir o
assunto abertamente. Enfatizou a importância de investir em campanhas de conscientizaçâo,
políticas públicas de preven$o e apoio às vítimas e às suas famílias. Fez um apelo à
popula$o para denunciar sinais de abuso e reforçou o dever de proteger as crianças e
adolescentes, considerando isso essencial para o futuro do município. Encerrando sua fãla, a
vereadora agradeceu a atenção de todos e pediu que Deus abençoasse a todos os prêsentes.
0 segundo a fazer uso da palavra na tribuna, foi o vereador FALLJBER LIMA
HONORATO utilizou a tribuna por 20 minutos, abordando diversos temas de interesse
público. Inicialmente, saudou os presentes e destacou a chegada do invemo, ressaltando a
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imponância da hora de tnrtoÍ para os agricultores plantarem suas lavouras. Informou que a
Secretana de Agricultura está organizando os procedimentos necesúrios, mas solicitou
celeridade na aprovaçào da reforma administrativa para evitar atrasos. Tambem reforçou a
necessidade de planejar a distribuiçâo de sementes em conjunto com o programa de preparo de
terras. Fláuber mencionou uma denúncia sobre a vistoria dos transportes escolares. Dos 22
veículos, apenas três foram aprovados. A comissão de educaçâo, da qual faz parte, realizou
uma inspeção e cobrou explicações sobre os reparos. Informou que algumas peças chegaram e
espera que os veiculos estejam prontos para garantir a segurança das crianças na volta às aulas.
o vereador destacou ainda problemas com loteamentos irregulares, especialmente na cidade
Alta, onde construções estâo sendo feitas em áreas de risco, como lagoas. Solicitou que a
Comissâo de urbanismo fiscalize o local para verificar a legalidade dos projetos, evitando
futuros prquizos à população. outro ponto abordado foi a precariedade do serviço da empresa
de transporte público são Benedito, com denúncias de ônibus sucateados. Fláuber propôJ uma
fiscaliza$o na rodoviária e sugeriu ações mais concretas, incluindo levar o caso aá Ministério
Público, para garantir melhores condições aos usuários. Enc€rrando sua hla, ressaltou a
importância de aSes mais efetivas no l-egislatrvo e informou que, por falta de tempo,
apresentará seus requerimentos à populagão pelas redes sociais. Foi apaneado peios
vereadores: Jose valdir da silva, Jose Torres de Moura Neto,Lauro Garàênio pinireiro
Machado , ciro Lima Queiroz Lins. o terteiro a fazer uso da tnbuna, foi o vereador RUBEM
SERGIO DE ARAUJO que iniciou seu pronunciamento cumprimentardo os presentes e
elogiando a Autoescola Siga que se tomou pioneira em Limoeiro do Norte ao oferecer um
cano adaptado parÍr pessoas com deficiência, possibilitando que obtenham habiliração sem
precisar viajar a Fortaleza. Ele citou o exemplo de uma limoeirense iniciando o processo de
habilitaçâo, destacando a importância dessa iniciativa para a inclusão social no Vale do
Jaguaribe. Em seguida, abordou a recente movimentação em Limoeiro do Norte envolvendo
operações da Polícia Federal e civil, com mandados de busca e apreensão, inclusive na casa
de ex-secrerários. Ele comentou que essas ações foram resultado de denúncias feitas por
vereadores ânos atrás e reafirmou que, embora os processos sejam demorados, as
consequências eventualmente chegam. Rubem também mencionou que ele e outros vereadores
foram citados em processos judiciais, ressaltando que ainda não teve ac€sso ao conteúdo do
processo por estar sob segredo de justiga, mas que esú tranquilo e apresentará sua defesa. o
vereador aproveitou para criticar a crescente judicialização das eleições, mencionando que
muitas denúncias têm motivação potítica, mâs recoúecendo a importância do trabalho do
Ministerio Público e da Justiça Eleitoral em apurar irregulariàades. Ele reiterou seu
compromisso em colaborar com as investiga@es e defender-se de maneira transparente. Na
área da educação, Rubem destacou problemas gr:rves, como a reprovação de ônibus escolares
pela vistoria do DETRAN, devido a condiSes inadequadas, incluindo para-brisas quebrados e
ausência de janelas. Ele e outros vereadores da comissão de educaçâo visitaram a garagem e
dialogaram oom o coordenador, que prometeu esforços para recuperaÍ os veícuroi anies do
inicio do ano letivo. Rubem enfatizou os riscos para os estudantei e cobrou providências da
secretana de Educa$o. outro ponto levantado foi à dispensa de cuidadorei e professores
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aprovados em seleções anteriores, o que gerou insegurança entre os profissionais e pais de
alunos. Ele questionou os critérios pârâ novas contratações e criticou a orientaçào dada por
diretores de escolas, de que os profissionais deveriam procuraÍ vereadores para garantir sua
recontratação. Rubem também pediu transparência sobre a realzação de novos processos
seletivos e cobrou a participação da comissâo de educação e do Ministério Público na
fiscalüa$o desses procedimentos. O vereador ainda mencionou denúncias de persegui$o
política, citando o caso do vereador Márcio, aprovado em primeiro lugar no processo seletivo
para diretor, mas supostamente enfrentando dificuldades para ser nomeado. Rubem sugeriu
que a Secretaria de Educaçâo está tentando dificultar o trabalho do vereador e pediu respeito à
sua posição. Outro tema relevante foi a exoneraÉo de membros do Conselho Municipal do
FLTNDEB, incluindo sua presidente. Rubem afrrmou que isso contraria as regr.§ do FUNDEB.
que proíbem a exoneração de servidores efetivos em cargos relacionados ao conselho. Ele
pediu a regularização da situação e o pagamento retroativo dos direitos desses profissionais.
Por fim, Rubem parabenizou a prefeita por abrir diálogo com os vereadores, mas lamentou o
adiamento de uma reunião onde apresentaria essas questões. Ele reforçou sua responsabilidade
em fiscalizar e cobraÍ respostas da Secretaria de Educação e concluiu solicitando que todos os
problemas apontàdos sejam resolvrdos para atender ao inteÍ€sse da população. Foi aparteado
pelos vereadores: Marcio José Lopes Lima- 0 quarto a fazer uso da tribun4 foi o vereador
Sf,RGIO IIIURILO DE CASTRO GOMES, que utilizou os 20 minutos regimentais para
expressar seus agradecimentos e apresentaÍ temas de relevância ao município de Limoeiro do
Norte. Ele iniciou cumprimentando seus colegas vereadores, as vereadoras samira e Elisete
Duarte, os funcioúrios da Câmara e os presentes. Sérgio começou destacândo sua gratidão a
Deus pela oportunidade de estar no momento atual de sua trajetória política, além de agradecer
à sua familia, amigos, partido e grupo politim pelo apoio recebido ao longo do caminho.
Ressaltou a memória de seu pai, que foi um grande incentivador durante sua camrnhada. Ao
longo da sessão, outÍos vereadores o parabenizaram por sua trajetória e atuação comuniúria.
Um deles destacou o comprometimento de Sérgio com as comunidades mais humildes e a
importância de sua presença no Legislativo paÍa representar os interesses de diversas regiões.
Sergio tambem fez questão de abordar a reforma da Escola Maria Augusta, na região de Sape,
uma demanda antiga dos moradores. Ele recordou que, ao assumir o mandato, apresentou um
requerimento formal solicitando a reativaÉo do prédio desativado desde 200g. A reforma,
embora ainda em andamento, já representa um avanço signifrcativo para a comunidade. Sergio
enfatizou que, após a conclusão da escola, pretende buscar recursos para a construção de uma
quadra coberta para os estudantes. Ele também agradeceu ao apoio recebido de outros
parlamentares e da prefeita, reconhecendo a importância do trabalho conjunto. Além disso, o
vereador mencionou visitas Íec€ntes a diferentes locais do municipio, inclurndo a praça do
Espiúo, onde tratou de melhorias para a brinquedoteca local. Também destacou r. *nuênio
com o time "15 de Junho", que deve ser Íetomado em breve, fortalecendo o esporte local.
outro tema abordado foi a situaçâo de infraestrutura em diferentes regiões do município, como
o problema histórico do bueiro na Rua José Ferreira Sombra, no bairro Luis Alves àe Freitas.
sérgio explicou que a srtua$o, que se arrasta há decadas, tem causado grandes transtomos às
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familias durante o período de chuvas, alem de prejuizos materiais e riscos à saúde. Ele
garantiu que buscará soluções junto à PÍefeitura e às secretarias competentes. O vereador
também destacou o camaval na comunidade do Espinho, que será resgatado com o apoio da
Prefeitura e parcerias com empÍesas locais. Em relaçâo a requerimentos, ele mencionou
soliciações para melhorias na passagem molhada no Poço dos Paus, uma obra que vem
enfrentando problemas estruturais recorrentes. Sérgio apontou que a falta de qualidade no
serviço lem camado dificuldades de mobilidade, principalmente em periodos de cheia. Outras
demandas apresentadas incluiram pedidos de pavimentação em ruas do Espinho, a ampliação
do cemitério do Bixopá, que já conta com um terreno disponivel, e melhorias em outÍos
cemitérios do município. Ele elogiou o zelo da comunidade pelo cemiterio e pediu apoio para
que as obras de ampliação sejam priorizadas. Sérgio enceÍÍou sua fala reforçando seu

compromisso com as causas de toda a populaçào de Limoeiro do None, destacando que seu
trabalho nâo se limita a uma região específica, mas abrange odo o municipio. Agradeceu aos

colegas vereadores, aos funcionários da Casa e a todos que acompanham seu trabalho. Alem
disso, mandou abraços especiais para amigos e familiares, convidando a comunidade a
paíicipar de um leilão beneficente para aj udar um morador em dificuldades.Com uma postura
de união e dedicação, Sergio reafirmou seu propósito de continuar lutando por melhorias no
municipio e agradeceu a confiança depositada em seu trabalho. Foi aparteado pelos

vereadores: Ciro Lima Queiroz Lins, Marcio José Lopes Lima, Rubem Sergio de Araújo ,

Valdemir Bessa Salgado, Fláuber Lima Honorato. O quinto a fizer uso da tribuna, foi o
vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, este foi convidado a fazer uso da tribuna pelo
tempo regimental de 20 minutos. Antes de iniciar seu pronunciamento, cumpnmentou a mesa
diretora, o segundo vice-presidente Fláuber Lima. Heraldo Júnior, o secretário e os demais
vereadores presentes, com destaque às vereadoras Elisete e Samira. Estendeu ainda os
cumprimentos ao público presente e aos ouvintes, mencionando nomes como Gesso Fortaleza,
Cameiro, Neutro do Peixe, Dede, e outÍos amigos de diferentes localidades. Valdemir abordou
inicialmente a queslão dos cemitérios na região, uma problemática seria e reconente. Ele
destacou a luta constante do vereador Heraldo, que sempre defendeu a ampliaçâo do cemitério
e trabalhou ativamente para solucionar os desafios enfrentados pelas comunidades, como a

difrculdade de encontrar terrenos disponíveis para sepultamento. Citou exemplos recentes de
familias que enfientaram situações delicadas por não terem recursos suficientes para adquirir
terrenos em momentos de urgência. Valdemir sugeriu soluções, como buscar apoio em
terrenos de outras localidades e ressaltou a importância de um cemitério público em Limoeiro.
Heraldo Júnior, em aparte, reforçou a relevâncra do tema e dêstacou a possibilidade de
projetos que incluam altemativas como crematórios municipais. Valdemir mencionou ainda
uma proposta anterior, que previa um cemitério em um modelo inovador, localizado próximo
à antiga ábrica de filtros. Apesar de sua opinião pessoal de não ter afinidade com cemitérios,
o vereador reconheceu a rmportância de avanços nessa área. Na sequência, Valdemir falou
sobre as passagens molhadas, outra questiio sensível na região, destacando o sofrimento
enfrentâdo pelas comunidades durante o período chuvoso. Ele explicou que a solução desse
problema exige análises tecnicas e recursos especificos. O vereador reiterou sua presença ativa
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na comunidade da Ribeira, enfatizando sua dedicação para buscar melhorias junto ao
Executivo. Durante sua fala, Valdemir citou ainda a necessidade de ilumina@o no corredor do
Poço dos Paus, um pedido frequente feito por vereadores em legislaturas anteriores. Ele
mencionou que, Íecentemente, uma rede de alta tensão foi instalada na área, facilitando a
rmplantâção da fiação baixa para iluminação pública. Além drsso, destacou o compromisso de
visitar comunidades, acompanhado pelo secretário, para inspecionar demandas, como a
iluminação da quadra na Pedra Branca e o calçamento na região da Varginha. O vereador
tambem mencionou a importância de concluir a construção da areninha na comunidade de
Santa Maria, uma localidade que, segundo ele, carece de beneficios do poder público.
Valdemir destacou que, apesar de atuar em todo o municipio, sente uma responsabilidade
maior em localidades onde obteve expressiva votação, como Santa Maria. Por fim, Valdemir
agradeceu aos colegas que contnbuiram com apartes durante seu pronunciamento e reafirmou
seu compromisso com as comunidades, enfatrzando a imponância de levar as demandas ao
Executivo. Ele encerrou agradecendo a atenção de todos e destacando sua disposi$o em
continuar presente nas localidades, ouvindo as necessidades da populaçâo e buscando
soluções. Foi aparteado pelos vereadores: Ciro Lima Queiroz Lins, Marcio José topes Lima,
Samira Elen Barroso Chaves. O sexto a utilizar a tribuna, foi o vereador CIRO LIMA
QUEIROZ LINS,que iniciou cumprimentando os colegas vereadores, o público presente, os
que acompanhavam pelas redes sociais e pela rádio, bem como Heraldo Júnior e o presidente
interino, vereador Flauber. Ele fez mençâo especial às vereadoras Elisete Duarte e Samira,
parabenizando-as pelos trabalhos na recém-criada Procuradoria da Mulher e desejando-lhes
sucesso nas atlvidades. O vereador antecipou uma proposta de cnação de um prqeto de lei
voltado à implantaçâo de um banco de dados municipal, que deverá ser publicado
semestralmente ou anualmente no Diário OÍicial e em outros meios de comunica$o. Esse
banco de dados seria focado em estatísticas de violência contra mulheres, crianças e idosos,
permitindo o planejamento de politicas públicas locais sem depender exclusivamente de dados
estaduais. Ele convidou as vereadoras Elisete e Samira para colaborar no desenvolvimento do
projeto. Ciro destacou a imporÉncia de estar saudável e presente, lembrando as dificuldades
enfrentadas por muitas pessoas intemadas em hospitais e longe de suas famílias. Em seguida,
fez uma breve reflexào sobre o impacto de políticas intemacionais, mencionando os primeiros
pronunciamentos do então presidente dos Estados Unidos, Donald Trump. Ele pontuou as

possiveis consequências econômicas de políticas protecionistas na região, especialmente no
setor agricola, que é fundamental para a economia local. Ele também aproveitou a
oportunidade para parabenizar a organização e a ra,lizzçã,o dos 30 anos do evento
"Limofolia". Segundo ele, a festa oconeu de forma pacífica, sem grandes transtomos, gÍaÇas
ao empenho da policia militar, do Corpo de Bombeiros, da Guarda Civil, da SUTRAN e do
poder público municipal. Ciro relatou ainda uma reunião que teve com a prefeita Dilmara, seu
tio Eliéser e Domingos, na qual foram discutidas diversas pautas importântes para a cidade.
Ele elogiou a postura da prefeita em manteÍ um diálogo aberto, independente de cores
partidlriâs, e destacou o compromisso em avançar em prqetos como a duplicação da CE,
demanda especialmente importante para a Cidade Alta. Além disso, ele mencionou discussões
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sobre melhorias na estrada do Espiúo, uma luta antiga de diversas lideranças locais. No
campo educacional, Ciro destacou uma palestra do deputado federal e secretário de Educaçâo
de Fortaleza, Idilvan Alencar, que enfatizou a imporÉncia do planejamento em politicas
públicas. O vereador sugeriu que a prefeitura elabore um cronograma detalhado de obras e
intervenções, especialmente para prevenir problemas recorrentes durante a quadra invernosa,
evitando improvisações de última hora. Crro também trouxe preocupações relativas à saúde
pública, solicitando informações sobre o andamento de cirurgias de catarata, cirurgias eletivas
e atendimento odontológico, além de sugerir a retomada de unidades móveis de saúde. Ele
mencionou a necessidade de mapear pontos de apoio em áreas que não possuem PSFs, como a
Ingárana, para gaftrntir atendimento às populações mais distantes. No selor de trânsito, o
vereador expressou preocupação com a velocidade dos veículos na Avenida do Aureliano,
propondo medidas para reduzir acidentes, especialmente próximos às escolas. Ele tambem
sugeriu a criação da Zona Azul no c€ntro da cidade como forma de organizar o
estacionamento e beneficiar o comércio local, que tem sofrido com a diÍiculdade de
rotatividade nas vagas. Outro ponto abordado por Ciro foi o elevado índice de analfabetismo
no municipio, que, segundo o IBGE, atinge '14,5o/o da população adulta. Ele reforçou a
necessidade de um programa municipal para erradicar o analfabetismo, garantindo dignidade
às pessoas de todas as idades que desejam aprender a ler e escrever. Encerrando seu
pronunciamento, o vereador agradeceu à prefeita pela retomada das obras de reforma da escola
do Km 60 e destacou o empenho da administração em atender demandas da população. Ele
reiterou a importância de um diálogo constaÍrte entre os poderes e de um planejamento
eficiente para enfrenlar os desafios do munrcípio. Foi aparteado pelos vereadores: Heraldo de
Holanda Guimarães Junior, Marcio José Lopes Lima, José Valdir da Silva- 0 sétimo a usar a
tribuna, foi o vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, que iniciou sua fala, agradecendo a
oportunidade de se dirigir aos presentes. Ele destacou que compreendia a situação
administrativa, mencionando que o presidente da Câmara, que havia assumido recentemente,
precisaria implementar alguns ajustes na gestiio da casa legislativa. Entre as questões
apontadas, mencionou a necessidade de melhorias no sistema de som, algo que, segundo ele,
estava sendo tratado e deveria ser resolvido em breve, conforme informado em uma conversa
recente com o presidente. José ressaltou que o objetivo da sua participação era transmitir o que
havra de melhor para os ouvintes que acompanhavam a sessão, seja presencialmente, pelas
redes sociais ou pela rádio. Ele registrou seus agradecimentos ao público presente, aos colegas
vereadores e vereadoras, e a todos os cidadãos que assistiam de suas residências. O vereador
enfatizou a importância da participação popular e destacou que muitas pessoas, ao
acompanhar o trabalho da Câmara, compartilhavam suas opiniões e informações relevâÍtes.
Durante sua fala, o vereador mencionou que o presidente estava, naquele momento, reunido
com os vigias patrimoniais do município, tratando de um prqjeto de lei que havia sido
protocolado na semana anterior. Ele explicou que o prqeto indicava a transformagão dos
vigias em guardas civis patrimoniais, embora destacasse quê essa mudança dependeria do
envio de um novo prqeto de lei por parte do Executivo parâ ser votado na Câmara. Valdir
tambem abordou a situação dos servidores municipais, incluindo aqueles provenientes de
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outras regiões, como Apodi e Mossoó, que úabalhavam em comunidades como Sucupira. Ele
relatou suas visitas frequentes a essas localidades e mencionou os inúmeros requerimentos
apresentados à prefeita para a recuperação das estradas da região. Segundo ele, as fortes
chuvas recentes haviam agravado as condições das estradas" especialmente em áreas próximas

à divisa com o Rro Grande do Norte, tomando-as intransitáveis. Ele ressaltou que, diante das

dificuldades enfrentadas, a recuperação das estradas possivelmente ficaria para o período pós-

invemo. O vereador aproveitou para elograr o trabalho dos colegas e destacou a importância
de iniciativas conjuntas entre os parlamentares para a aprovação de leis. Ele também
reconheceu o empenho de outros vereadores, como Zé Neto, na luta por melhorias e ressaltou

o papel fundamental do Executivo na concretização de prgetos de interesse público. Ao falar
sobre a educação, Valdir mencionou sua participaçâo em eventos recentes, como a semana
pedagógica promovida pela FAFIDAM, que contou com a presença do deputado federal e

secretário municipal de Fortaleza" Edilvan Alencar. Ele destacou a importância das ações

educacionais e a grande quantidade de servidores da área de educação pÍesentes no evento,

enfatizando o desafio de suprir a demanda por profissionais devido ao elevado número de

escolas e creches no município. Ele fez questiio de parabenrzar os profissionais da educação e

de reforçar a necessidade de valorização dos recursos destinados ao setor, como os do
FUMDEB, defendendo que fossem devidamente utilizados no pagamento dos servidores

efetivos. O vereador tambem fez um apelo para que o Executivo desse maior transparência e

retomo às solicitações realizadas pelos parlamentares, a ftm de manter a população informada
sobre o andamento das demandas. Entre outros temas abordados, José destacou a entrega de

materiais de trabalho às merendeiras e reforçou a necessidade de uniformes especificos para

cada categoria de profissionais da educa$o, incluindo professores, auxiliares de serviço e

vigias. Ele também sugeriu que a Câmara incentivasse ações educativas, como â inclusão de

palestras sobre trânsito ministradas por agentes da STRAN nas escolas municipais, alem de

campanhas paÍa promover o conhecimento do hino do municipio. Por fim, o vereador
defendeu a retomada das sessões itinerantes nas comunidades rurais, com o objetivo de
aproximar o Legislativo da população e discutir as demandas locais diretamente com os

cidadâos. Ele encerrou sua fala reafirmando seu compromisso com a população e desejando a

todos um bom dia. Foi aparteado pelos vereadores: Marcio José Lopes, Ciro Lima Queiroz
Lins. O oitavo a fazer uso da tribuna, foi o vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA que na

ocasião saudou os seúores e senhoras vereadores, o público presente. ouvinles e intemautas
que acompanhavam a sessão. Em sua fala, ele dirigiu uma mensagem especial aos servidores
públicos municipal, em particular aos professores e profrssionais da educação, que estavam
participando da semana pedagógica. Ele desejou uma jomada produtiva e um ano letivo
repleto de aprendizado para os alunos. O vereador iniciou sua reflexão abordando o papel dos

vereadores, enfatizando que sua principal funçâo, conforme a maioria das defini@es, e

fiscalizar. Ele ressaltou que essa fiscaliza@o é, na prática, uma ponte entre a população e o
Poder Executivo, cobrando e verihcando demandas que surgem da sociedade. EIe relatou, por

exemplo, sua surpresâ ao constatar criticas recebidas após fiscalizar ônibus escolares em
condições inadequadas, como para-brisas quebrados e janelas danificadas. Márcio destacou
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que sua açâo não era perseguiÉo, mas um ato de empatia, considerando que é pai de uma
aluna que utiliza o transporte público escolar. O vereador também elogiou a gestão municipal
pela agilidade em solucionar os problemas apontados na frscalização e reiterou que seu
trabalho é apresentar as demandas à administração pública para que sejam resolvidas, algo que
considera uma obrigação do cargo. Márcio ambém mencionou requerimentos feitos
anteÍiormente, como melhorias na pavimentação de ruas em seu bairro, Luis Alves de Freitas,
e agradeceu publicamente à Secretaria de Obras pela execu$o das correções. Ele frisou que
tais demandas não são pessoais, mas coletivas, representando as necessidades da populaçâo.
Outro tema abordado foi a convocação de aprovados em concurso público. IVlircio relatou sua
própria experiência como aprovado em um concurso realizado anos atrás e fez um apelo à
prefeita e à Secretaria Municipal de Educa$o para que as novas convocações sejam tratadas
com sensibilidade e planejamento. Ele reforçou que muitos cargos peÍrnanec€m vagos e que a
contratação lempoária, se necessária, deve ser transparente e criteriosa. Sobre a valorizaçâo
dos profissionais da educa$o, o vereador destacou a importância do reajuste salarial,
enfatizando que o aumento nos repÍsse do FUNDEB deve ser utilizado para beneficiar os
profissionais da área. Ele defendeu que a Secretaria de Educa@o realize um estudo de impacto
financeiro para garantir que o reajuste seja justo e viável. Respondendo a questões levantadas
por outros vereadores, Márcio abordou a inclusão escolar, destacando a necessidade de rigor
na seleção de monitores de educação inclusiva, que hdam diretamente com crianças com
necessidades especiais. Ele enfatizou que a inclusão exige preparação e atenção
individualizada" e que e preciso garantir a qualidade desses serviços. Além disso, o vereador
chamou a aten$o para o descarte irregular de lixo no leito dos nos, pedindo mais
conscientiza@o da população sobre o tema. Ele apelou paÉ que os moradores utilizem os
serviços de coleta de lixo oferecidos pela prefeitura, evitando poluir os espaços públicos.
Encerrando sua fala, Márcio agradeceu o apoio dos colegas e reforçou seu compromisso com
o diálogo, a fiscalização e a defesa dos interesses coletivos da população de Limoeiro do
Norte. Ele finalizou solicitando apoio para uma campanha solidária em favor de um momdor
de seu baino, rerterando seu papel como repÍesentante da comunidade. Foi aparteado pelos
vereadores: Ciro Lima Queiroz Lins, Rubem Sergio de Araújo. O nono a fazer uso da tribun4
foi o vereador LAIIRO GARDENIO PINIfiIRO MACIIADO que iniciou cumprimentando
os presentes e os ouvintes em nome da Mesa Diretorà e das vereadoras Elizete e Samira, além
de estender sua sauda@o à popula@o de Limoeiro do Norte. Em sua fala, o vereador destacou
diversos assuntos, iniciando pelos requerimentos apresentados. Ele mencionou a situaçâo da
areninha do Conviver, que, apesaÍ de já ter passado pelas mãos de três secreúrios, peÍÍnanec€
em estado de abandono, com mato tomando conta do espaço. Ele demonstrou confiança no
secretário Daniel para dar encaminhamento à situação. Além disso, agradeceu pelo
atendimento rápido a um requerimento anterior, que resultou na limpeza e desobstru@o de
água que invadia casas na região do Conviver, embora o serviço tenha sido intenompido
devido a problemas mecânicos na máquina utilizada. O vereador tambem tratou da
necessidade de melhorias na iluminaÉo púbüca, especialmente na Estrada do Contorno, um
local significativo para a cidade, utilizado para esportes e deslocamento. Ele enfatizou que,
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apesar das cobranças recorrentes, a situação permanece sem soluçâo. Ele pediu compreensão e

ações concretâs por parte da prefeitura. Outro ponto abordado foi a manuterção das areninhas,
que, segundo ele, encontram-se em péssimas condições, com falta de htas de demarcação,
redes e arei4 exemplificando a situação das areninhas da Praça do CREA e do bairro Bom
Nome. Ele ressaltou que levará o assunto ao conhecimento do responúvel pelo setor,
confiando que as devidas providências serão tomadas. Em relação à saúde pública, o vereador
relatou problemas estruturais no posto de saúde do Cónego de Areia, como infiltrações, portas
quebradas e falta de privacidade no atendimento. Ele pediu atenção especial da secretária de

Saúde, Emanuelle, e da prefeita Dilmaú para resolver esses problemas. Ainda na área da

saúde, apoiou o requerimento do vereador Zé Neto sobre a construÉo da quadra poliesportiva
na comunidade dos Morros, afirmando que se uniÉ aos esforços para concretizar esse projeto.

O vereador também abordou o transporte público, criticando o serviço prestado pela empresa

São Benedito, que, segundo ele, tem penalüado a popula$o com sua ineficiência. Ele
demonstrou esperança na entrada de uma nova empresa para oferecer um serviço digno e
enfatrzou a necessidade de fiscaliza@o e penalização de serviços de baixa qualidade. Outro
tema discutido foi o combate ao abuso infantil e a violência sexual. Ele elogiou as iniciativas
das vereadoras Samira e Elizete e ressaltou a gravidade do problema, que muitas vezes não é

divulgado devido ao sigilo previsto em lei. Ele defendeu políticas públicas e campanhas de

incentrvo à denüncia desses casos. l,âuro também falou sobre pÍssagens molhadas, destacando
a necessidade de solu@es definitivas para acabar com os transúomos enfrentados por

comunidades locais durante o periodo chuvoso. Ele pediu mais a@es por parte dos deputados
votados na cidade e do govemo estadual. O vereador fez uma denúncia grave sobre a exclusão
de uma criança autista em uma matrícula na AABB Comunidade. Ele afirmou que investigará
a situaçâo e buscará esclarecimentos junto à institui$o, cobrando medidas caso a denúncia
seja confirmada. Finahzando sua fala, Lauro mencionou as críticas e elogios que recebeu após
abordar a reforma administrativa na sessão anterior. Ele reiterou que seu papel é fiscalizar e

apontar erros quando necessáno, mantendo o compromisso com a população. Ele tambem
agradeceu o apoio recebido de diversos cidadâos e reforçou sua disposição para se defender de

acusações envolvendo sua atuação. Ele afirmou que sua consciência está tranquila e que
continuará trabalhando em prol da popula@o de Limoeiro do Norte. Encerrando, o vereador
agradeceu aos presentes, familiares, amigos e ao presidente de seu paÍtido pelo apoio recebido,
reafirmando seu compromisso com os cidadãos da cidade. Foi aparteado pelos vereadores:
Ciro Lima Queiroz Lrns, Marcio Jose Lopes Lima. A décima a fazer uso da tribuna, foi a
vereadora ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES que iniciou cumprimentando a mesa

diretora, na pessoa do presidente Michael, estendeu sauda$es aos colegas parlamentares, com
destaque para a vereadora Samira, e reconheceu o público presônte, incluindo amigos e amigas
que a acompanharam durante a campaúa, a professora Osirene, representantes da imprensa e
os cidadâos que acompanhavam presencialmente e pelas redes sociais. A parlamentar registrou
que, na semana anterior, foi nomeada como procuradora especial da mulher, enquanto a
vereadora Samira assumiu o papel de procuradora adjunta. Ambas trabalharão em parceria
para defender os direitos das mulheres, especialmente as que enfrentam qualquer forma de
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violência. Informou que a Procuradoria Especial da Mulher, vinculada à Câmara Municipal, já
está em funcionamento, com expediente das 7h30 às l3h, e conta com uma equipe tecnica
especializada que elaborou um plano de ação para o primeiro semestre de 2025. A equipe
apresentará as iniciativas em urna futura sessão da Câmara. A vereadora destacou ainda a
importância de articular com outras instrtuições que atuam na defesa das mulheres em
Limoeiro do Norte para otimizar esforços e ateader exclusivamente as mulheres do município,
conforme determina a legislação. Elisete mencionou também sua pÍeocupaçâo com a
infraestruh;ra local. Relatou que, duÍante a ges6o do ex-prefeito Paulo Duarte, foi iniciado um
projeto para o alâÍgamento e duplicação do asfalto entre o Triângulo e o Pinheiro, cuja
autorização do govemo estadual ainda e aguardada. Além disso, citou o projeto de
pavimentaçâo do trecho Espiúo-Ilh4 para o qual deseja buscar avanços. Solicitou apoio do
presidente Michael para viabilizar uma visita à Superintendência de Obras Púbhcas em
Fortaleza, a fim de obter informações e acelerar o andamento dessas demandas. A vereadora
demonstrou satisfação com o inicio do ano letivo da rede pública municipal, destacando a
participação na Semana Pedagógica e na eútrega de fardamentos às merendeiras. Desejou
sucesso à equipe escolar e destacou a dedicaio dos professores, recoúecendo os desafios
enfrentados na profrssão. Além disso, abordou a ampliaçâo dajomada em tempo integral para
os alunos dos anos finais do ensino fundamental e reforçou a importância de adaptações nas
escolas para garântir a qualidade do ensino. Elisete fez um apelo para que os requerimentos
apresentados à Câmara úo Íiquem apenas no papel, solicitando maior atençâo às demandas da
populaçâo e empenho na busca de soluçõe. Registrou agradecimento ao secreário de
AssisGncia Social, Dilmarziúo, pela resposta ao requerimento que propõe a criação de uma
casa de apoio para acompanhantes de pacientes do Hospital Regional Vale do Jaguaribe, e
ressaltou a necessidade de unir esforços paÍa tomar o projeto uma realidade. Por fim, a
paÍlamentar elogiou a condução dos trabalhos da mesa diretora, destacando a harmonia e a

transparência. Incentivou a população a participar ativamente das sessões da Câmara,
reforçando que o espaço e do povo e que os gabinetes estâo abertos para acolher as demandas
da comunidade. Finalizou agradecendo a todos e desejando um final de semana de paz,

comprometendo-se a seguir atuando em prol da populaçâo. Foi aparteado pelos vereadores:
Ciro Lima Queiroz Lins, Marcio José Lopes Lima. O décimo primeiro a fazer uso da tribuna,
foi o vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO (Zé Nero) que iniciou sua fala saudando
os colegas vereadores, a presidente da sessão, o público presente e as pessoas que
acompanham a transmissão pelas redes sociais, rádios e TV. Em seguida, o vereador fez sua
autodescriçào para pesso.§ com deficiência visual, descrevendo suas caracteristicas fisicas,
vestimentas e agradecendo aos familiares que estavam acompaúando sua fala. O vereador
aproveitou a oportunidade para enviar saudações a amigos e familiares e seguiu destacando
um requerimento que havia apresentado em parceria com o ex-vereador Heraldo Júnior, para a
construção de uma creche no distrito de Bixopá. Ele enfatizou a impor6ncia desse
equipamento para a educação e para o suporte às famílias da região, especialmente para pais e
mães que necessitam trabalhar em atividades agricolas e enfrentam difrculdades em relação ao
cuidado com os filhos. O requerimanto recebeu apoio de outros vereadores, que destacaram a
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relevância do projeto para a comunidade local. Outro ponto abordado foi a necessidade de se

pensar em uma "creche para a melhor idade", ideia apresentada pelo vereador Ciro. Ele

sugeriu a criação de um espaço para idosos que não necessitam de cuidados intensivos, mas

que se beneficianam de atividades e tratamentos diários em um ambiente acolhedor. Zé Neto

considerou a sugestão importante e expressou interesse em ampliar os esforços nesse sentido.

Alem disso, o vereador falou sobre a demanda por creches em outras regiões do municipio,
mencionardo comunidades como Quixaba, Córrego de Areia, Sítio Milagre e Maria Dias. Ele
propôs a centralizaçâo de creches em áreas estrategicas, aproveitando tenenos já pêrtencentes

ao município. O vereador também trouxe à discussão o tema da construção de uma quadra

esportiva na comunidade dos Monos. Segundo ele, o recurso destinado anteriormente não foi
aplicado devido a negociações políticas, mas a obra já possui uma empresa licitada e pronta

para iniciar os trabalhos. Ele pediu apoio da prefeita e do secretário de Esportes para que o

projeto seja executado. Outro ponto Íelevante da fala do vereador foi a discussâo sobre a

valorização dos vigias municipais, com a mudança da nomenclatura do cargo para "guardas
patrimoniais". Zé Neto relatou suas vrsitas a Brasília, onde buscou informações sobre a

tramitação do PL 502, que visa permitir o acesso de municípios a r@ursos federais para essa

categoria. Ele agradeceu o apoio dos colegas vereadores e reforçou seu compromisso com a
causa. O vereador também abordou questões relacionadas ao abastecimento de sementes para

agricultores. Ele apontou atrasos na entrega de sementes devido à centraliza$o da distribuiçâo
em Morada Nova, o que compromete a produçâo agrícola local Ele sugeriu maior

alinhamento entre os órgãos responsáveis para solucionar o problema. Ao final, Zé Neto fez

um convite à comunidade de Quixaba paÍa participar de uma reunião de formação de

associação local, destacando a importância do trabalho coletivo para alcançar novas conquistas

para a região. Ele finalizou sua fala agradecendo a presença de familiares e deixando uma

mensagem de união e esperança. Foi aparteado pelos vereadores: Heraldo de Holanda

Guimarâes Júnior, Ciro Lima Queiroz Lins, Marcio Josê lnpes Lima. O decimo primeiro a

fazer uso da tribuna, foi o vereador Hf,RALDO DE HOLANDA GUIMARÃES JLIYIOR
que utilizou a tribuna da Câmara Municipal para um pronunciamento de 20 minutos,

direcionado ao presidente, à mesa diretora, aos servennrários da Casa, aos nobres vereadores e

às vereadoras Samira e Elizete, às quais saudou e parabenizou pela condução da Procuradoria

da Mulher, demonstrando confiança no excelente trabalho que seá realizado. Ele tambem

cumprimentou os presentes no recinto, a população que acompanhava pelas redes sociais, os

intemautas e a imprensa. De forma especial, o vereador mencionou amigos como Caê Pessoa,

pÍesente no evento, e fez questão de enviar saudações à barbearia Zé Caetano, onde aftrmou
que o ambiente é um centro de discussão politica e troca de ideias. Enviou ainda

cumprimentos à dona Zilenir, que completou 27 anos de magisterio municipal, reconhecendo

sua dedicação e contribuição à educação. Iniciando seu discurso, Heraldo fez um alerta à
população sobre um golpe recorrente envolvendo processos judiciais. Ele explicou que, desde

setembro do ano anterior, criminosos têm acessado sistemas de Justiça, obtendo informações

de advogados e clientes, para aplicar fraudes. A prática consiste em entrar em contato com
clientes, frngindo ser os advogados responsáveis pelo caso, e solicitando depósitos para
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supostas taxas, como de INSS ou Receita Federal. Ele relatou que em Limoeiro do Norte,
apenas na semana anterior, três pessoas foram vitimas do golpe, e na semana anterior a essa,

sete outras caínm no mesmo esquema. O vereador pediu que a população desconfiasse de
mensagens suspeitas e buscasse sempre confirmar as informações diretamente com seus

advogados, destacando que o caso já está sendo investigado pela Delegacia de Defraudações
do Ceará. Ele também aproveitou para parabenizar a atual presidente da OAB Ceará, Cristiane
Lei6o, e o dirigente da subseção Vale do Jaguaribe, André Freitas. Heraldo mencionou ainda
a necessidade de melhorias na comunicação entre o Legislativo e o Executivo, destacando a
importância de se obter retomo sobre os requerimentos apresentados pelos vereadores. Ele
defendeu que a populagão tem o direito de súer se as demandas foram atendidas ou não, e os
motivos por trás dessas decisões. O vereador apresentou alguns requerimentos imponantes,
entre eles a solicitação de designação de agentes de trânsito para atuar nos horános de entrada
e saida das escolas localizadas em áreas de maior movimento, como Dom Aureliano, Padre
Joaquim, Escola Normal e a faculdade no periodo notumo. Ele ressaltou a importância de
medidas preventivas para evitar acidentes envolvendo crianças e sugeriu ainda minicursos
para porteiros e ajudantes de escolas, a fim de melhorar a comunicação no tánsito. OutÍo
ponto abordado foi a sugestão de crração de uma linha urbana de tÍansporte coletivo em
Limoeiro do Norte, com o objetivo de reduzir o número de veículos no centro da cidade.
Heraldo argumentou que essa medrda podena oferecer uma altemativa econômica para a
população, ajudando a desafogar o trânsito e a es€ssez de estacionamentos no centro. Além
disso, ele solicitou a instala$o de uma academia ao ar livre no sítio Milagres, na quadra local,
como forma de proporcionar um espaço público para interação social e lazer, respondendo a
uma antiga demanda da comunidade. O vereador também informou que a documenlação
necessária para â reativação dos pontos de apoio dos Correios nas comunidades de Espinho e
Corrego de Areia já foi entregue e está em tramitação. Ele destacou a importância desses
serviços para as localidades e mencionou a possibihdade de ampliar o convênio para outras
comunidades, como o Sitio Seca. O parlamentar reiterou a necessidade de concluir a estrada
da Viuvinha, destacando que parte da obra já foi realizada, mas que o trecho entre Prainha e
Viuvinha ainda precisa de aten@o urgente, especialmente devido às difrculdades de acesso
causadas pelo período chuvoso. Ele enfatizou que essa melhoria é essencial para garantir a
mobilidade da popula$o local. Por fim, Heraldo abordou a situação precária dos cemitérios
públicos de Limoeiro do None, como o do centro e o do Espiúo, que sofrem com a falta de
limpeza e manutenção adequada. Ele relatou que a popula@o tem reclamado da sujeira
constante e pediu providârcias ao Executivo para gÍuantir, pelo menos, a limpeza periódica
desses espaços. Encen"ando seu discurso, o vereador agradeceu a oportunidade de falar na
tribuna e desejou uma semana produtiva a todos. Foi aparteado pelos vereadores: Ciro Lima
Queiroz Lins, José Torres de Moura Neto, Elisete Silva Duarte Guimarães. Passando para a
ORDEM DO DlA, por não haver mntéria a tratar, o Sr. Presidente pâssou para o
EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, no entanto, por nào haver nada a tratar, declarou
encerrada a presente Sessão, do que para constâr lavÍou-se apresente Ata.
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